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Kisértetek.
Debrecen, jul. 18.

Van egy régi közmondás, amely 
úgy szól, hogy: „Ha ketten ugyanazt 
teszik, az még sem ugyanaz.“ Valószí­
nűleg igy gondolkozott Polónyi Géza 
igazságügyminiszter, amikor az „éjjel­
nappali“ ügyész kirendelését szóval és 
tettel megerősítette. A sajtójog meg­
nyirbálása, a sajtószabadság fojtoga- 
tása, a gondolatszabadság elnyomatása 
és eltiprása, mint kísérlet és faktum 
ugyanaz, amit Lányt miniszter tett. 
Nem változtat a soron, nem a tényen 
és nem a tény jelentőségén, ha ugyan­
azt, amit Lányi tett, most a „nagy“ 
kabinet egy tagja tette.

Polónyi Géza fürdött a népszerű­
ség napsugarában, amikor a minisz­
teri tárcát átvette. Minden jel arra 
mutatottt, hogy az uj minisztériummal 
uj korszak is virrad Magyarországra. 
Mindenki följogosítva érezte magát 
arra a reményre, hogy az uj kor­
mánnyal égyütt uj rendszer is támadt 
és a régi rendszer minden sötétségé­
vel, gonoszságával, cudarságával és 
korrupcióival együtt őrök időkre meg­
semmisült s az enyészet sírjába dőlt.

S éppen azért gondolta Polónyi

Kossuth ésGéza, hogy az, amit ö tesz, tett, vagy binetben, mint Wekerle, 
akar tenni, ha hajszálnyira fedi is azt,' Apponyi. 
amit Lányi tett, vagy még annál is Nem szabad megtörténnie annak, 
rosszabb, nem azonos azzal, amit hogy Polónyi Géza visszaidézze a múlt 
Lányi tett. | és közelmúlt idők sírjából a kisértete-

Nem azonos, igaz 1 de csak ár- két. Ha a kormányzatban talán sze- 
nyalatokban. A hatása legalább sok- met is hunynának fölötte, de nem 
kai sebzöbb és fájdalmasabb, mert hunyt szemet a korszak szelleme, a 
együtt jár a kiábrándulással és csaló- mely az emberiség, a népek és nem- 
dátsal. jzetek sorsa fölött őrködik,

Bízunk abban, hogy sem Wekerle | Meg vagyunk győződve arról, 
sem Kossuth, sem Apponyi nem fog- hogy Polónyi maga is észreveszi azt, 
ják megengedni, hogy a régi kisérte- milyen mértékben került szembe a 
tek fölidéztessenek. Hisz Wekerle a kor szellemével. Csak emlékeztetjük 
szabadelvüség gondolatának elöharcosa arra, hogy minden erőszakosság, me-

- - —. . m n • r I 1 I 1 AT f   i » «nnA n VI O Cin1 A/11 Óll »7.volt mindég ; Kossuth Eerenc apjának, 
Kossuth Lajosnak szellemében nevel­
kedett ; az ö eszméit és elveit vette 
át örökül, az ö általa képviselt gondo­
latokat hirdeti és követi. Apponyi csak 
a minap jelentette ki, hogy az átme­
neti állapotból a végleges állapotba 
megy át, nem mint miniszter, hanem 
mint pártférfiu. A függetlenségi elvek 
vallását tartja ö állandó és végleges 
állapotnak ; pedig a függetlenségi hit­
vallás a gondolatnak, a szónak és 
egyesülésnek szabadságát hirdeti és 
hirdette mindig. Lehetetlennek tartjuk 
tehát, hogy a reakció visszaidéztethes­
sék, amig ilyen férfiak vannak a ka-

lyet pl. Németországban a szociáliz- 
mussal szemben alkalmazni akartak, 
önmagában semmisült meg. Ma a né­
met Reichstagnak egyik legnagyobb és 
leghatalmasabb pártja a szociáldemok­
rata párt. Ezt pedig csak annak kö­
szönheti, hogy az eröszakeszkózeit al­
kalmazták ellene.

Ezt gondolja meg Polónyi igaz­
ságügyminiszter, mielőtt tovább akar 
haladni azon az utón, amelyre lépett 
és amely öt is az örvény felé vezet­
heti. Könnyű a kísérteteket felidézni, 
de megbirkózni azokkal sokkal ne­
hezebb.

Meghalt a Mókus.
Irta: Pák Emil.

A leányt Adélnak hitták, a fiút Ti- 
hamérnak.

Az Adélék ablakába látták meg egy­
mást először, mely alatt Tihamér útja a 
hivatalába vitt. Itt találkoztak azóta na­
ponként.

Tihamér ilyenkor bizonyos bosszan- 
kodással nézte, mint szereti Adél azt a 
pici kis fehér kutyát, mely állandóan az 
ablak közt, mint valami kalitkába lakott.

Ma azután nem állhatta már.
— Ugyan Adél, hogy lehet egy kis 

kutyát úgy szeretni?
— En meg azt nem értem, hogy le­

het egy ilyen kis kutyát nem szeretni.
Ez ellenmondás után mindketten — 

mintha megbánták volna — elhallgattak 
és tekintetüket a Mókuson legeltették.

Hát a Mókus — mert ez volt a neve 
*— valóban gyönyörű szép teremtés volt.
Fehér mint a frissen esett hó, ciak az 
orrán látszott egy fekete petty, mely által 
annak rózsaszíne annál lobban érvénye^_________ ____

Suhatisztitó

sült. Felálló fülei a végükön előrehajlottak.
S az egész egy cseppség, nem volt na­
gyobb, mint egy felnőtt ember két ökle.

Adél azt hitte, Tihamér hallgatása 
alatt ezeket vele együtt mind elgondolta, 
s hogy még jobban meggyőzze, szépsége 
mellé okosságát is bemutatta.

A leány kezének egy mozdulatára a 
Mókus szolgált, miközben két szeméi, mely 
olyan volt azon a fehérségen, mint két 
fekete bogár a fehér falon, a leányra 
emelé. Adél most kinyujtá kezét s a kis 
öleb bukfencet vetve a levegőben, keresz­
tül vétó magát rajta, miközben az ablak 
deszkájára került. A leány kapott az al-

Ao hpfptte az ablakot. A Mókus joouaii uusui 10 Síül érezvéV magát, fólrehajotta okos kis | megmentő, kétségtelen jelet adja annak, 
feYét s olvan esdőleg nézett Adélra, hogy hogy a kis ebet szereti. Jóváteszi előbbi 
1 J /n_: „„.v. öRszp-vissza

réti, az engemet sem szeret. — Ezekkel 
nyújtotta kezét a hivatalba siető Tiha- 
mérnak.

*

Júliusi délután volt. Tikkasztó, mint 
ha Afrikába volnánk. Mindenki menekült 
a hőség elől s csak az tipegett a megol­
vadt aszfalton, akinek muszáj volt.

Tihamér is ott hagyta hivatalát. In- 
indult ki a zöldbe. Mikor az Adólékhoz 
közelgett, látta, hogy a nyitott ablakban 
a Mókus egyedül ül. Eszébe jutott, amit 
a leány neki búcsúzóul mondott s egy 
pillanat alatt készen volt a tervvel. El­
lopja a Mókust s mikor Adél majd leg­
jobban busul felette, megtalálja. Így mint

az ellenállani nem tudott, össze-vissza 
csókolta ős visszaengedte trónusára, hon­
nan uralta az egész utcát. . ,

A leány boldog volt, hogy mindeze­
ket bemutathatta. Tivadar pedig belátta, 
hogy Adélt a Mókus nélkül nem sze­
retheti.

Bizony, aki a Mókust nem sze-

elszólását.
Tetszett neki a gondolat, mert meg­

elégedett mosoly ömlött el arcán, midőn 
a Mókust az ablakból kabátja alá rejtő 
és meggyorsítva lépteit, befordult a má­
sik utcába.

Aztán mint a tolvaj, aki nem tudja 
haszna lesz-e a lopott dologból vagy ká
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Äz igazságügyi tárca 
tárgyalása.

A képviselőház ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, julius 18.
Elnök: Juet Gyula.
Szalay László előadó: Bemutatja 

Baboosay Sándor újonnan megválasztott 
képviselő megbízó levelét.

Bernáth Béla a bíráló bizottság elő 
adója Farkas József és Mamojlovics János 
mandátumait igazoltatni kéri.

Ráth Endre: Az igazságügyi tárca 
költségvetését olvassa.

Elnök: Az egyes tételeket megsza- 
vazottnak jelenti ki.

Popp G. István: A miniszterelnök 
Ígérete folytán várja, hogy a nemzetiségi 
vidékeken olyan bírák alkalmaztassanak 
akik a vidék nyelvét értik. Németül citál 
és engedőimet kér a Háztól hogy rosszul 
beszél németül.

Felkiáltások: Beszéljen inkább jól 
magyarul!

Popp C. István: Azt mondja, hogy 
a nemzetiségi vagyonilag tönkre megy, 
mert perek alkalmával nem értik a bí­
róságot.

Felkiáltások; Tanuljanak meg ma­
gyarul 1

Popp C. István: A faj magyarság ér­
dekében sem szabad fejleszteni a sovi­
nizmust.

Polónyi Géza az igazságügyminisz­
ter : A nemzetiségi vidékeket nem akarják 
megfosztani az egyenlő igazságszolgáltatás­
tól. A nemzetiségiek érdekében a nem­
zetiségi törvény értelmében jogos az a 
kívánat, hogy a bírák ismerjék a nyelvet. 
A kinevezéseknél mindig vigyáz arra mi­
lyen a nyelvismerete a kinevezést ké­
rőnek.

Nagy Dezső; Szilágyi Dezső elvét 
vallja, hogy a bírák és ügyvédek kvalifi­
kációjának egyenlőknek kell lenni. Fel­
hívja az igazságügyminisztert, hogy ezt az
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elvet tartsa ő is szem előtt. A jogi pályák 
túlzsúfoltságát hangoztatja. Ez okból ma 
csak 36 éves korában lehet valaki albiró. 
Addigra elveszti anyagi és szellemi függet­
lenségét. A joggyakornokok sérelmeiről 
)6Szél •

Végűi független bíróságot kór, úgy 
nem fog többé visszatérni a Lányi korszak. 
A sajtószabadság megóvására is függet- 
en bírák kellenek.

Polónyi igazságügyminiszter: Nagy 
Dezső beszédére válaszolva bizonyítja, 
iogy a joggyakornokok egy házért se 
nennének el vidékre albirónak. Azt mond 
a, először menjenek praktikáin!. Hangoz- 

: atja, hogy igenis van független bíróság. 
Kéri a tétel elfogadását.

Vlád Aurél: (Beszéde kezdetén a 
képviselők legnagyobb része tüntetőén ki­
vonul a folyosóra) Megfelelő táblabirák 
dnevezését kéri. Gyökeres orvoslást kíván 
a bíróság körében.

Mezőtfy Vilmos: A sajtó igazságát 
langoztatja. Azt mondja, hogy kivételt 
esznek a nagyúri foglyokkal. Egyenlő 
)ánásmódot követel. Ne politikai nézetel­
térés szerint bánjanak a foglyokkal. A 
váci fogház streikről beszél. _

Polónyi igazságügy miniszter : A vá­
ci fogház streik ügyében válaszol Mező- 
'fynek. Azt mondja, hogy a foglyok leve 
eiknek jogos visszatartása miatt határoz 

ták el, hogp éhezni fognak, bemutatja a 
váci foglyok levelét, melyben kinyilat 
koztatják, hogy elfogadják a miniszteri 
kiküldött magyarázatát, úgyszintén az 
ebédet is. (Derültség.)

Mezőffy Vilmos azt állítja, hogy a 
párbaj hősökkel egészen máskép bánnak, 
mint a szociálistákkal.

Közbekiáltás : Azok az izgatok 1
Mezőffy: Önök is izgatók, önök Ma­

gyarország függetlensége érdekében izgat­
nak és azért, hogy egy pár ezer here a 
társadalomból előnyöket húzzon, mi szo­
ciáldemokraták pedig az elnyomottak ér­
dekében, a nagy szociális ideák érdeké­
ben izgatunk s ez még olyan nemes izga­
tás mint az önöké.

Lázár Pál: Az iparosok kérelmeit

sorolja fel, akik nagy károkat szenvednek 
az állami foglyok által készített áruk ol­
csósága folytán.

Polónyi igazságügyminiszter: Azt 
mondja, hogy sokkal nagyobb baj lenne, 
ha a foglyok nem dolgoznának. Kiszaba- 
culva, elzüllenónek, mig igy dolgos em- 
jerekkó válnak. Az árukat értékesíteni 

kell, ezt az állam érdeke kívánja, úgy. 
szintén a fogoly, ha kiszabadul, egy kis 
tőkéhez is jut. Azt mondja, a legjobb 
megoldás lenne, ha külföldre dolgozhat­
nánk. Kéri Lázár Pál képviselőt, találjon 
módot a terv megoldására.

Elnök : Az igazságügyi költségvetést 
megszavazottnak jelenti ki.

Következik a
Belügyi tárca költségvetése.
Szalay László előadó: Kéri a bel­

ügyi tárca "költségvetésének elfogadását.
Hodzsa Milán: Az előadó jelentését 

kritizálva, javasolja a főispáni állások el­
törlését. Kéri a függetlenségi pártot, hogy 
most amidőn beadja ^ gyülekezési és 
egyesülési jogról szóló törvényjavaslatot, 
ne gördítsen elébe akadályt.

A polgármester gróf Andrássy 
Gyula előtt

Fenyegetőzik a lemondásával.

A villamos ügy és a tanács.
— Baját tudósítónktól. —

Debrecen, julius 18.
A villamosvilágitás ügye — amint 

ismeretes — valósággal tengeri kígyója 
ett Debrecennek. A márciusban tar- 
;ott közgyűlésen döntés lett volna eb­
nen az ügyben, ha Kovács József pol­
gármester nem erőszakoskodik és le 
engedi szavazni a törvényhatósági bi­
zottsági tagokat.

A polgármester azonban erősza­
koskodott s igy a közgyűlés azon ha­
tározatát, hogy a villamos müveket a 
Siemens és Schuckert cég készítse el, 
a bizottsági tagok egy része megfeleb- 
bezte.

Ahogy a felebbezés megtörtént, 
Kovács József polgármester azonnal 
felment a belügyminisztériumba. Már 
akkor gróf Andrássy Gyula volt a bel­
ügyminiszter.

— Kegyelmes uram — mondotta 
Andrássy Gyulának — itt egy felebbe­
zés van. Kérem, hagyja jóvá a köz­
gyűlési határozatot. Ha nem tenné ezt 
kegyelmes uram, én lemondok polgár- 
mesteri állásomról, mert a közgyűlés 
előtt nem kompromittálhatom ma­
gamat.

A belügyminiszter erre röviden 
igy válaszolt:

— Polgármester ur 1 A közérdek 
mindig fontosabb, mint egyes emberek 
kívánsága. Tessék meggyőződve lenni, 
hogy én a felebbezést legjobb meg­
győződésem szerint fogom elintézni.

A villamos ügyben még nincs 
döntés. De ha Andrássy megsemmisíti

kávékülön!egességi üzletében
Plicz-utcza 75. Iparbankkal 
Szemben. — Üzlethelyiség 
kiadó. — Berendezés eladó.

ra, rohan vele ki a ligetbe. Egyik ösvény­
ről fel a másikra, midőn egy rengeteg út­
vesztőjében egyszerre csak megállt. Ekkor 
kezdett csak azon gondolkodni, mit is 
tett. Illik-e hozzá ? Méltó e Adélhez, ki 
nek ezzel valószínűleg sok fájdalmat 
szerzett. E gondolatok hatása alatt egy 
szerre csak megfordult, s ugyan azon seb 
bel-lobbal, melylyel jött, visszaindult a vá‘ 
rosba.

Hogy mi történt ezalatt Ádéléknál, 
azt bajos elmondani. Előbb tűvé tették az 
egész házat, aztán szerteszét kergették a 
cselédséget a Mókust keresni. Egyik a 
rendőrséget járta, a másik házról-házra 
ment, a harmadik, mint ilyenkor történni 
szokott, a cigányok tanyáját verte fel 
Mindhasztalan. A kis ölebnek hült helye. 
Adél a hírre elájult és órákat feküdt ön­
kívületien állapotban édesanyjának karjai 
között.

Csak akkor kezdett magához jönni, 
mikor kis kedvence egyszerre előtte ter­
mett,de hogy nézett ki, facsaró viz. Melle 
gyorsan zihlált. Kis nyelvecskéje lógott. 
A leány nem akart szemeinek hinni, hogy 
ez az Ő Mókusa, csak midőn ez rendes 
szokása szerint egy pillanat alatt ölébe

szökött, ismert reá. Magához szorította és 
repeső örömében össze-vissza csókolta.

Adél öröme nem sokáig tartott. A 
Mókus másnap beteg lett és dacára a 
leggondosabb ápolásnak, négy nap múlva
felvette a néhai nevet.*

Az Ádéléknál történtek, melyekrő 
az egész város beszélt, de meg a Mókus 
szomorú vége, megértették Tihamérral, 
hogy terve balul ütött ki, látta, hogy itt 
legjobb lesz hallgatni, s a többi szánako- 
zókkal együtt sopánkodni a Mókuson. 
Milyen szép is volt. Milyen okos. Nem is 
kutya volt, de egy oly teremtés, a mely 
után hinni kell a lélekvándorlásban.

Tihamér bal végzete, hogy mindez, 
nem mondhatta el. Adél előbb megtudott 
mindent. Megtudta, hogy kicsiny kedven 
cének ő volt a gyilkosa.

Ettől fogva, midőn Tihamér hivatal 
ba ment, üres volt az Adélék ablaka. 1 
midőn legközelebb a leánynyal találko 
zott, úgy nézett az reá, mintha sohasem 
látta volna. A körülállók beakarták Adél 
nek mutatni.

Hiába, meghalt a Mókus, meghalt 
Adél szerelme is.

Már csak rövid ideig tart
a kávévásár

leszállított árak mellett Hermann József
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a közgyűlési határozatot, kiváncsiak 
vagyunk, ura lesz-e a szavának Ko­
vács József polgármester s lemond-e 
állásáról ?

Öngyikos honvédhadnagy.
Tragédia a menyasszony ablaka 

alatt.
— Saját tudósítónktól. —

Nagyenyed, julius 18.
Megrendítő öngyilkosság történt 

tegnap a Nagyenyedhez közel eső 
Csombord községben. Egy honvéd­
hadnagy agyonlőtte magát cigányzene 
mellett menyasszonya ablaka alatt és 
mig a nagyenyedi kórházba szállítot­
ták, kiszenvedett.

Az Öngyilkosság részletei a kö­
vetkezők :

Bede József, a nagyenyedi hon­
védzászlóalj hadnagya jegyese volt 
egy nagyenyedi leánynak. A szüksé­
ges kaució azonban nem volt meg 
egyik részről sem és arra sem volt 
kilátás, hogy a kauciót valahonnan 
előteremtsék.

Bede tegnap éjjel nagyobb mu­
tatást rendezett és úgy éjjel 3 óra 
felé, a cigányokkal együtt kiment Csom- 
bordra, ahol menyasszonyának szere­
nádot adott. Sirt a hegedű és a ci­
gány a legbusabb nótákat játszotta. 
A szegény kis hadnagy pedig ott zo­
kogott a hegedüszó mellett.

Egyszerre csak egy gyászindulót 
rendelt meg. A cigány teljesítette a 
parancsot és belekezdett a gyászindu­
lóba. Alig ért a közepére, amikor a 
hadnagy egyszerre csak előhúzta re­
volverét és a homlokára sütötte. A 
cigányok kiáltozására orvosi segítség­
ről gonnoskodtak és azután beszállí­
tották a nagyenyedi közkórházba, hol 
a szegény hadnagy meghalt.

A hadnagy egyike volt a zászló­
alj legszimpatikusabb tisztjeinek. So­
kan ismerték és mindenki szerette ro­
konszenves epyéniségeért. Érthető te­
hát, hogy tragédiája általános feltű­
nést és részvétet keltett mindenfelé.

A színházi garcon székek.
Tönkre teszik a nézőteret.

Veszedelem a színházban.
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, julius 18.
Lapunk egyik múlt számában jelen­

tettük, hogy a város tanácsa megbízta 
Acél Géza főmérnököt, hogy a színházban 
tervbe vett garcon székek építésére nézve 
terjesszen elő költségvetést és tervezetet. 
. Ez az eszme a szinügyi bizottság 
legutóbbi ülésén vetődött fel. Zilahy

Gyula színigazgató, a kit a kaszinó néhány 
tagja állandóan ostromolt a garcon székek 
miatt, tette az ajánlatot, hogy ezek a 
zenekarban elhelyezendő ülőhelyek már 
az. szezonban lótesittessenek. Habár a 
szinügyi bizottság több tagja is ellenezte 
a javaslat elfogadását a tanács mégis fog­
lalkozott a kérdéssel.

á magunk részéről a debreceni szín­
házi közönség nevében is helytelenítjük 
ezt a vállalkozást, mert a garcon székek 
a mellett, hogy nem lesznek célra vezetők, 
föltétlenül veszedelmesek a színház tűz­
rendészete szempontjából. A közönség 
pedig, mely az első és második sorban 
szokott helyet foglalni, éppenséggel nem 
láthat semmit az előadásból, mert hiszen 
a benépesült garcon székek, mint valami 
kínai fal teljesen elfödik a nézők elől a 
színpadot.

Egész sereg kifogást lehetne felhoz­
ni az ujitás ellen, de most csak a kézen 
fekvő dolgokra szorítkozunk. Ha a gar­
con székeket felépítenék a zenekart per­
sze a színpad alá kellene elhelyezni.

Már most hogy dirigálhat a kar­
mester, amikor a zenekart nem látja ? 
Ha a zenészeknek kedvezve helyezik el a 
karmesteri emelvényt, akkor meg az elő­
adó színészek képtelenek a zenekisérettel 
együtt énekelni.

A garcon székek e szempontból az 
előadás rovására lótesittetnék. A színház 
akkusztikáját meg föltétlenül megronta­
nák ezek az ülőhelyek.

Egy-két estély után igen bizonyosra 
vehető, hogy a rendőrfőkapitányság nem 
engedélyezné tovább és igy a befektetendő 
építési költség kárba veszne. Miután Acél 
Géza főmérnök a szinügyi bizottság ülé­
sén is ellene volt a tervnek hisszüK, hogy 
a garcon székek felállítását nem fogja vé 
leményezni.

Egyébként úgy halljuk, hogy a kö­
zönség a tanácshoz beadványt készül in­
tézni, amelyben tiltakozni kíván ezen 
ülőhelyek létesítése s ily módon a néző 
tér megrongálása ellen.

u

elül, s a templom építésére adja meg 
az engedélyt.

A második kérvényben azt kéri 
az egyház, hogy a templomnak szánt 
elken lakóknak mondjon fel a város, 

hogy az épületek lebontásaihoz még a 
télen hozzá foghasson, hogy tavaszra 
ne legyen akadálya az építkezés meg­
kezdésének.

A harmadik kérvényben már nagy 
dolgot kér az egyház. Kér pedig a 
templom építésére 770 ezer téglát, 
azonkívül még 120 ezer falburkolati 
téglát. A 890 ezer tégla értéke körül­
belül 13 ezer forint. A város ez ideig 
nem igen adott ilyen nagy segélyt 
egyetlen felekezet templomának építé­
sére sem. Alig ha fog hát a városi 
közgyűlés ilyen nagy szabású anyagi 
támogatásba. Ez az ügy a közgyűlés 
elé kerül.

Dj templom Debrecenben.
A gör. kath. egyház kérelme.

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, jul. 18.

A görög katholikus egyháznak 
három kérvénye érkezett be a városi 
tanácshoz. Mind a három kérvény 
érdekes, úgy hogy azokkal a közgyűlés 
fog foglalkozni.

Az egyik kérvényben beterjeszti 
az egyház a Szent-Anna és Vígkedvű 
Mihály-utcák sarkán a város által 
adományozott 50 ezer korona értékű 
telken emelendő csinos templom terv­
rajzát. A templomot Bobula János 
budapesti műépítész tervezte. Szép 
román stilü templom, nyers tégla 
burkolattal és kupolával. A templom 
35 méter hosszú, 24 méter széles. Az 
építés költsége a tervezéssel, felügye­
lettel együtt 130 korona, a belső 
festés és berendezés 30 ezer korona, 
igy az építési költség 160 ezer koro­
nára rúg. Az egyházközség azt kéri a 
tanácstól, hogy a terveket vizsgáltassa

Hírek mindenfelől.
Halál elől — a halálba. Temes­

várról jelentik: Borzalmas módon vált 
meg halálos ágyán az élettől Berónyi Jó­
zsef, temesvári ügynöknek alig 29 éves 
felesége. A szerencsétlen asszony ugyanis 
gyógyíthatatlan betegségben szenvedett 
és ezért volt neki teher az élete. Tegnap­
előtt estefelé, amikor a férje eltávozott 
lakásáról, az ágyban fekvő B erény iné egy 
élesre fent késsel elvágta mindkét karján 
az ereket. Hörgésre a szomszédok figyel­
messé lettek, feltörték a lakás ajtaját és 
megdöbbenve, vértócsában fekve találták 
a szép fiatal asszonyt. Azonnal orvost hi­
vattak, akinek ugyan nagynehezen sikerült 
a vérzést elállitani, de a szerencsétlen 
asszony néhány óra múlva kiszenvedett. 
A boncolás meg fogja állapítani, vájjon 
Berényiné a nagyfokú vérveszteségnek, 
avagy az őt emésztő kórnak esett-e ál­
dozatul.

Három gyermek tűzhalála. Kecs­
kemétről táviratozzék ; A nagykőrösi Nyi- 
jas pusztán Juhász József és felesége ka­
páltak a dinnyeföldön. Két gyermekük, 
a 11 hónapos Mária és a 4 éves József 
a kunyhóban voltak, ugyancsak ott volt 
az öt hónapos Nagy József is. A szalma­
kunyhó kigyuladt és mindhárom gyerme­
ket égve húzták ki a hamu közül. A kecs­
keméti törvényszék vizsgálóbirája a hely­
színére utazott.

A Boda ügy.
Mit ie tett hát Boda ? 

Lássunk világosan.
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, julius 18. 
Dr. Varga Lajos törvényhatósági bi­

zottsági tag a .Debrecenben* tegnap ve­
zércikket irt, amelyben teljesen lesujtó- 
ag beszél a polgármesternek Budával 

szemben tanúsított viselkedéséről. Ezt a 
tárgyilagos higgadt cikket az utolsó sorig 
aláírjuk — kiegészítésül még a követke­
zőket mondjuk el.

Segítség! Segítség!
lábizzadás esetén csakis a

SIIDINhszMlatávalRácZHe"rmann
érhető el! drapériájában Umpreehl palota.
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4 __________ _______ —----- ---- ------—
----- <------------ — I a kisuiszállási kereskedő kedve;

Nem 411 a polgármesternek az a ki- is köszöntik az utcán. ^nek iolik | figyelme míg abban is megnyilalko-

Sára jött le Debrecenbe. Magával a nyoma- p„mikai színe
• **» «*•*■ —

zás körül összes ténykedése, hogy estén s ne • ur részéről minden gaz-

££ts5S££ sHiasrr
káSem!rakdetoktiváta kihlugatóst vfzetí yoKSÄ“ hanem egy ötlet-

™~iB-. —- FEErSH 

ää-ä:
3HS.ÄS ■; "*»1».
Ä ..iá •_„Am nőm TÄltä

gasz tj°a.*~Ez ért kéri. hogy a debreceni 
kamara á fényképet védjegyként lajstro­
mozza be. , „ ,

Most tudja meg az olvasó, hogy
Ábrahám Dezső miért törvényesen vé­
dett képviselő. ,

A képen ugyanis ez a fólirás áll.

Dr. Ábrahám Dezső 
orsz. képviselő.

Törv. védve 
Ábrahám vászon.

"='"ioda^Ä"ms '%,a telelte a közvélemény, Ítéljen JÄtrÄ 

kai azmezetet akart adni ^ Iajtó Debrecen törvényhatósági bizottsága, »' Ü1 akit u képviselői inmumttson ki-
hogy az nem sikerült, lg melynek feltétlen foglalkozni kell az eset- Lm a Hazai biztositó társaság pléh-
mult .. , , ieazolni tudjuk, tel s követelni kell, hogy a Kovács Gusz- - tftblája is véd.

A bíróság e g De6. táv ügy aktáit tegyék le a törvényhatósági ] A képviselö iránt való kedves
hogy Boda Dezst^ Emberei bizottság asztalára. Majd el fog válni, hogy fi lßm bejegyzését a
r^'ITa STSelet volt ki- kinek volt igaza Kovács Józsefnek, vagy _______
adva, hogy a Weszprémy, S»M, Csanak, .16*^ f()g eUludni polgár-1

Kaszanyitzky családnak legaláb Még a felsoroltakon kívül is

kamara elren-

5S5 mester ur.2 ^"roUakon kivd, is 
Ä» "különös dühvei vannak énekes adataink.________ .

Vb"deaebbt t » -«mM; - S.inháZ.

tak wedményt^érm el. A £gge Müvészházasság. Kolozsvárról ir -;
párt vezetői, Márton ímio, ^ ... Förster Ti

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon ez. 339.

1 Szerkesztőségi 6.-. d. e. 8-12 d. u. 2 6. éjjeli 2.
' Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utcza 47. sz a

pákrtTezrtö°yMárt“n Imre, Kis« ^Albert “JjgÖ Ä2? í';'lw«ltSS tgnap Debrecenben

ÄtrÄ - -
nem 1° Az alkotmányvédő bizottság tag- ^Lt^4inh4zX|MtoheMgä naM nap °Badapeaten.
iáiból, az aj- és ra88^™2tott - Ton- ÍSp sitorekÄreeonben.min« a kö- Weszprémy Zoltán főispán páx nap 
vekből ke l -*=m elmrtóztatott ^ azép^s ___________  őta Budapesten tartózkodik - Amióta

Ha mást nem tudnak hozni, hozza- — 
nak jogászokat, theologusokot, hozzák Kiss 
Pált a jogász elnököt - az legalább 
püspök fia - Újén megbízatással szá­
guldoztak a detektívek. _
8 Ekv napon Weszpremy Zoltán a 
mostani főispán - is kapott idézést mint 
gyanúsított. Az akkori megyei főjegyző 
g- . . dühtől remegve tilta-

„Tönényesen Yéűett*‘ képviselő.
Ábrahám Dezső a vásznon.

Weszprémy Zoltán főispán pár nap 
óta Budapesten tartózkodik. — Amióta 
főispán! állásába be lett iktatva, még 
nem volt alkalma a köteles viziteket 
Budapesten megtenni. Ez alkalommal 
e kötelezettségét rójja le és hivatala 

1 némely ügyéről informálja a belugy- 
' minisztert.

— Az utcák locsolása. Most hogy
V v__ :: «Kinins» no Tin Ír tárnak.

A szeretet megnyilatkozása.
— Salát tudósítónktól. —

f«TJf«isi)án — is kapott idézést mint Debrecen, julius 18. ! — Az utOMs 10?BO^uoÁrnak
gyanúsított. Xz ákkori megyei »**£>. Kevé3 országgyűlési képviselőt ismét olyjsőrnyu meleg ^ 1 ■

felrohant Bodához, dühtől remegve bvez[ választóinak olyan igazi szere- miatt tartózkodni Ez a tűrhetetlen
kozott a megcitálás ellen. Tiltakozása után megbecsülése, mint P. Ábrahám állapot indította ma arra ^ecsey ^mr
hallgatták ki csak, mint tanút. Azonban 8 karcagi kerület követjét. főjegyzőt, hogy sürgősen megkeresse
a Korney, Csanák, Szabó esalásokbdl ^^aaigaJDbíl megí az a vég; város mérnöki Mvatalá^ a/ocsoMsj^

megidézettek állandóan, mint gyanusi o hetetlen ragaszkodás, amelyet mosc^mérnöki hivatal nyomban elrendelte- 
tak jelentek meg a rendőriem már még az ellenpárti választók is __ Angolok Debrecenben. A

- £ mU,tntir4an£ü,ésneh érdekes

5S5S5L? —' aTítVT laf ól álló angol

ám megidézni mfc, *

tag. Ez pedig a mentelmi jog megsértése ÁbraM *Y Dezsö dolga. Más ember a nak a kof^ef^f Y ’ V20 főből álló 

lenn6Csak e miatt állott el aztán Boda fogja^popu- kiránduló csapat étkezik
kanavász mától ÄjÄg

sniczleiji, akik közül egyiket másikat ma »Jé lesz-
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— A debreceni postapalota
Lapunk egyik múlt számában megír­
tuk, hogy Kossuth Ferenc kereske­
delemügyi miniszter a debreceni ke­
reskedelmi és iparkamarához leiratot 
intézett az uj postapalota ügyében. A 
kamara a leiratot közölte Debrecen 
város tanácsával. Egyben arra kéri a 
tanácsot az iparkamara, hogy a pos­
tapalota és pénzügyigazgatósági uj épü­
let létesítése céljából összehívandó an­
kéten jelenjen meg a város kiküldötte.

— A süketnéma egylet uj el­
nöke. Mint értesülünk, a siketnémákat 
gyámolió egyesület csütörtökön délután 4 
órakor tartandó közgyűlésében elnökéül 
Weszprómy Zoltán főispánt fogja meg­
választani.

— A Bocskay-szobor ügye.
A közgyűlés által kiküldött szoborbi­
zottság a napokban tartotta ülését 
tudvalévőén elhatározta, hogy Vcszpre- 
my Zoltán főispán élén kissebb bi­
zottság megy Budapestre, hogy a 
Bocskay szobrot megtekintse. A kül­
döttség, melynek tagjai Veszprémy 
Zoltán főispán, Kovács József polgár- 
mester, Oláh Károly, Komlóssy Art­
hur és Acél Géza tegnap utazott a 
fővárosba.

- Debreceniek Borszék fürdőn.
A kies fekvésű Borszék fürdő igazgató 
sága megküldte nekünk a fürdő vendé­
gek névjegyzékét. Ebből kitűnik, hogy 
Debrecenből Lukács Géza, Kontsek Géza, 
Trigarszky Emil, Miskolczy Nándor nya­
ralnak ott. A névjegyzék egy Weisz An­
dor nevű hírlapíróról is említést tesz. Mi 
ily nevű újságírót nem ismerünk Debre­
cenben. Ily nevű kereskedelmi ügynököt 
igen.

— Debreceni honvédtisztek 
uj egyenruhában Ismeretes, hogy 
a honvédelmi miniszter a m. kir. 
honvédségnél uj egyenruha behoza­
talát rendelte el. Az uj uniformist 
most próbálják ki az ezredek. A deb­
receni honvéd tiszteken tegnap láttuk 
az uj egyenruhát, a mely egy cseppet 
sem szép és éppenséggel nem mond­
ható olyannak a mi a magyar nemzet 
jellegét viselné magát. Határozottan 
osztrákos, ugyannyira, hogy a honvéd 
tiszteket a közősöktől megkülönböztetni 
nehezen lehet,

— Bosszú vagy rablómerénylet?
Budapesti tudósítónk jelenti: Óriási ria­
dalom volt ma éjjel a Kemény Zsigmond 
utcában. Vagy kétszáz ember üldözött 
végig az utcán egy fiatal embert, a ki 
hanyatt-homlok menekült üldözői elől. 
Már-már sikerült egérutat nyernie, mikor 
a Szigony-utca sarkán beleszaladt egy 
rendőr karjaiba. A tömeg ki akarta venni 
a szökevényt a rendőr kezéből, hogy hír 
télén ében hozott Ítéletét végrehajtsa rajta 
s a rendőrnek csak nagy nehezen sike­
rült a halálra ijjedt fiatalembert a nép 
dühe elől megvédelmeznie. Bevitte a tó- 
kapitánysávra, ahol megállapították, hogy 
mi háborította föl a Kemény-Zsigmond 
utca népét. A fiatalember elmondta, hogy 
Kalmár Bélának hívják s 19 esztendős 
takácslegény, valamivel tizenkét óra előtt 
betért a Kemény-ZsigmOnd-utca 5. számú 
házba, Kapus Róza 38 esztendős rendőri 
felügyelet alatt álló leányhoz, hogy bos*.- 
szut álljon rajta azért, mert valami súlyos 
természetű betegség ragadt rá tőle a la­

kásban, mielőtt az ajtót magukra zárták 
volna, megrohanta s zsebkésével mellén 
szúrta. A kés azonban nem ütött mély 
sebet, mert Kapus Róza még idejekorán 

j megragadta karját. Aztán óriási jajveszé­
kelésbe tört ki, mire a merénylő megug­
rott, a házbeliek az utcán járó-kelőkkel 
utána vetették magukat, s hosszas hajsza 
után a rendőr segítségével elfogták. A 
leány ezzel szemben azt vallotta, hogy 
Kalmár megakarta ölni, hogy kirabolhas­
sa. Alighogy bejött a szobába, rárohant:

— Adj pénzt, mert megöllek 1 —
I kiáltotta.

Nem várta meg azonban a választ 
sem, hanem kést rántott s mellen szúrta.
A rendőrség megindította a nyomozást, 
melyik vallomás fedi a valódi tényállást.
A leány sebe jelentéktelen. A lakásán 
ápolják.

— Botrány a Csapó-utcán. A
Csapó-utcán tegnap délután alapos kis 
botrányt rögtönzött egy részeg napszámos. 
Megállót! egyik fodrász üzlet előtt és ott 
kellemetlenkedni kezdett. Hamarosan nagy 
népcsődület támadt. Végre előkerült egy 
rendőr a ki a kellemetlenkedőt bevitte a 
rendőrség központi börtönébe.

— Az osztály sorsjáték húzása. 
Az osztálysorsjáték mai húzásán a na­
gyobb nyereményeket a következő szá­
mok nyerték

80.000 koronát nyert: 58232.
30000 koronát nyert: 23
10000 koronát nyert: 35556.
3000 koronát nyertek: 80272.115675.
2C00 koronát nyertek : 9779. 50989. 

74223. 87712. 92708. 99878.
1000 koronát nyertek : 13695. 30167. 

34773. 47429. 93029. 102491. 123742.
500 koronát nyertek: 846. 4071. 

5471. 5908. 7061 9825. 23663. 28026. 
28979. 29544 33267. 35680. 38221. 38614. 
39220. 44357- 46475. 47143. 47343. 50898. 
51636. 52416. 57336. 58064. 60428 70287. 
72550. 77981 79829. 85150. 85157. 85512. 
89168. 91238. 93259. 93645. 99022 99051. 
101307. 107604. 108467. 108896. 113687. 
114459. 116901. 123480.

A többi kihúzott számok 130 koro­
nát nyertek.

— A brutális rendőr. Tegnap 
délután egy rendőr bevitt a bűnügyi osz­
tályra egy pék inast és azt alaposan el­
verte, úgy hogy a pék inas arca össze­
dagadt. A pék inas azonban nem hagyta 
annyiban az ügyet és panaszra ment a 
bűnügyi osztály főnökéhez. A bűnügyi 
osztály főnöke aztán áttette a panaszt a 
királyi ügyészséghez.

— Sertés orbánc Kábán. 
Kábán nagyfokú sertés orbánc lépett 
fel. — A földmivelési miniszter távi­
ratilag rendelte el az állatzárlatot,

I Ennekfolytán Kaba területére vagy on­
nan állatot szállítani tiltva van.

— A rendőrök fizetés emelést 
kérnek. A város tanácsához tegnap kér­
vényt adtak be a rendőrök fizetés javítás 
iránt. A kérvényben több igen elfogad­
ható okot hoznak fel a fizetés emelés 
megadásának pártolására. Helyén való is 
a kérelem, mert talán sehol sincsenek oly 
mostoha viszonyok között a rendőrök, 
mint éppen Debrecenben, ahol a szolga­
lat is súlyos terheket ró rájuk.

Kifosztott utas. Zilahról jelentik : 
Csighy Sándor algyógyi állami iskola 
igazgató családjával együtt a brassópre- 
deáli személyvonatról átszállt Püspökla­
dányban az éjfél után két órakor Debre­
cen feló induló személyvonatra, mely min­
den szabály ellenére, a pályaudvartól 
messze, künn a mezőn megállóit. Felesége 
és gyermekei már felszállottak a vonatra

ő maga pedig, karján legkissebb gyerme­
kével, éppen felszálni készült a magas 
töltésen álló vonatra. Mikor a kocsi fel­
járóján állott, gyermekét fél kézzel tartva, 
másik kezével pedig a kocsi korlátját 
fogva, egy alak ugrott elő, ki Csighynek 
zsebét hirtelen átkutatta és százhatvan 
koronányi összeggel megugrott. Gsighy 
meg is ragadta egy pillanatra a rabló kar­
ját, de mivel veszedelmes helyzetben volt, 
kénytelen volt elengedni. Gyermekét a 
kocsiban letéve, a rablónak semmi nyo­
mát sem találta és a kalauzt is csak nagy­
sokára sikerült előkeritenie, de már akkor 
a vakmerő támadónak nyomát sem talál- 
ták. Csighy az államvasutak ellen kjy-tó- 
ritési pört indított, mert nyílt mezőn állott 
meg a vonat.

— Dr. Nagy Kálmán szabadsá­
gon. Dr. Nagy Kálmán Hajduvármegye 
járási orvosa Kovács Gyula alispántól 4 
heti szabadságot kért. Nagy Kálmán 
augusztus elsején kezdi meg szabadságát.

— Meghaltak. Az állami anyakönyvi 
hivatalban tegnap a következő halálozá­
sokat jelentették be: Szilvás! István róm. 
kath. 69 éves. Botos Lajos ev. ref. 37 
éves, Barcza Barnáné ev. ref. 28 éves, 
özv. Kun Istvánná ev. ref. 82 éves, Balogh 
Jánosné ev. ref. 65 éves, Szathmári 
András ev. ref. 39 éves, Fülöp József ev. 
ref. 2 hónapos.

— Szakosztályi ülés. A ezipész 
mesterek teljes szakosztálya ma délután 
3 órakor gyűlést fog tartani az ipartestü­
let kistermében. Az ülésen azt tárgyalják 
a cipész mesterek, hogy hány százalékkal 
emeljék fel a cipő árát.

— Büdös csatorna Panaszos leve­
let kaptunk, amelyben egyik olvasónk 

, felhívja figyelmünket arra a tarthatatlan 
! állapotra, amely a Miklós-utca végén van. 
Ott ugyanis a Falk-kefegyár fele vezető 
utón nyílt csatorna húzódik, amelyből 
szörnyű bűz árad ki. Miután ezen csa­
torna esetleg járványos betegségnek is 
lehet a főfészke, ajánljuk a tanács figyel­
mébe a lakosság panaszát, erősen remél­
vén, hogy a baj orvosolva lesz.

— Lopás. Ozv. Steiner Jánosné a 
Vörös-ökör mulató tulajdonosnője panaszt 
emelt a rendőrségen kaszirnője ellen, aki 
állítólag meglopta volna. A kasszírnőt, 
Kojnok Józsefnét a rendőrség letartóztatta, 
tettét tagadja, noha az ágyában a szek­
rény kulcsokat, melyek révén a lopást el­
követte, megtalálta a rendőrség.

Legolcsóbb kamatú pénzköl- 
csönök csakis a 35 pénzintézettel össze­
köttetésben levő „Budapesti Takarékpénz­
tárak Képviselősége“ által kapható Deb­
recenben Csapó u. 12- szám alatt. Gyors 
és pontos elintézés. Kamatokban nagy 
tőke megtakarítás, mert egy percent kamat 
különbözet 26 óv alatt az egész felvett 
kölcsöntőke letörlesztésóre szolgál.

„Hajdumegyei népbank“ Piacz: 
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében, heti 
50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt 
folyósít, mely után külön kamatot nem 
kell fizetni.

x Papa, mama, baba, Mentse 
Kossuth-utca 4 szám

— Consum levélírók legfinomabb 
elefántcsont levélpapírt színes belsejti 
borítékkal 100 levélp. 100 borítékkal 2 
koronáért, 50 levélp. 50 borítókkal 1 K 
20 f. vásárolhatnak Mihály Sámuel pa- 
pirkereskedés iroda felszerelési szaküzlet, 
Főtér 30. Telefon 106.

x Fésűk, kefék, illatszerek és 
szappanok valamint mindenféle pi­
pere kellékek a legolcsóbbak Mentse 
áruházában Kossutb-utcza 4. szám 
alatt.
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á képviselőbáz ülésének vége.
— Távirati tudósítás. —

Budapest Julius 18.

Szünet után Návay Lajos szólalt 
fel a költségvetéshez. Beszédében a 
törvényhatóságok autonómiájáról szólt. 
Ecseteli az önkormányzati jogok fej­
lesztésének szükségét, a mit a közel­
múlt abszolutizmusa is igazol. Majd 
a közigazgatás hibáiról beszél. A köz­
ségi jegyzők helyzetét tarthatatlannak 
tartja. Az adózási módszer sem meg­
felelő, a melyen változtatni kell. A 
költségvetést elfogadja.

Utána Krisák Ferencz állott fel 
szólásra, szerinte is nagy változtatá­
sokat kell eszközölni, mert a közélet 
mérhetetlenül korrumpált. Majd pole­
mizál Emődivel, a kiről kisütötte, hogy 
darabont föispáni instelláción asz- 
szisztált.

Ernődre szavakat vissza utasítja.
Visontay Soma interpellációt 

terjeszt a ház elé. A hágai béke kong­
resszus határozatának becikkelyezését 
sürgeti.

Wekerle Sándor válaszol az in­
terpellációra. Kijelenti, hogy a béke 
propagálásának a kormány is hive.

Tolit Mihály a Szerb vámháboru 
dolgában intéz kérdést.

Wekerle kijelenti, hogy helytelen 
az a felfogás, mintha a kormány Bécs 
befolyása alatt tette volna meg az in­
tézkedéseket.

Az ülés ezzel véget ért.

TÁVIRATOK.
A kiegyezés.

rün egymásután többször szélütés érte 
s állapota aggodalomra ad okot. Kör­
nyezete arra igyekszik őt rábírni, hogy 
régensséget nevezzen ki a trónörökös 
elnöklésével aki ez idő szerint egy 
tartománynak fökormányzója. Az or­
vosok azt tanácsolják a sahnak, hogy 
hosszabb üdülő utazásra menjen Eu­
rópába.
Családi öröm Alfonz királynál.

London, julius 18. A Daily Te­
legraph madridi tudósítója táviratozza 
lapjának. A királyi pár környezetéből 
arról értesült, hogy a királyi család­
ban örvendetes családi eseményre 
számítanak a király végtelenül boldog, 
hopy trónörökösre van kilátása.
Széoheni sírjának megrablója.

Sopron, julius 18. Az idevaló tör- 
vényszsk ma kezdte tárgyalni a nagy­
cenki sirrablás bűnügyét. A vádlott 
Ratikovics István suhanc, aki beis­
merte tettét. A törvényszék a tárgya­
lást einapnlta, mert újabb bizonyíté­
kok beszerzése vált szükségessé.

Egy készülő eljegyzés.
Ischl, julius 18. A király ma egy 

órai külön kihallgatáson fogadta Szé­
chenyi grófnőt. A grófnőt a vatikáni 
magyar-osztrák nagykövet feleségét — 
Eugénia excsászárnö ischli tartózko­
dása alatt azzal tüntette ki, hogy egy 
órai kihallgatáson fogadta s a király 
a császárné tiszteletére adott udvari 
ebédre is meghívta. Beavatott körök 
azt hiszik, hogy a volt francia csá­
szárné Széchenyi grófnőt kérte meg 
annak a tervének előmozdítására, hogy 
a torinói gróf egy magyar királyi her­
ceg-asszonyt vegyen feleségül.

Sport.
Országos Fpotbal Match a nagy­

erdei sporttéren. Érdekes mérkőzés lesz 
hó 22-én vasárnap délután a nagyerdei 

sporttéren. A ferenczvárosi footbal clubb 
és a Debreceni Torna Egylet válogatott 
csoportja móri össze erejét. A verseny 
ránt óriási az érdeklődés.

Tragédia vallási őrjöngésből.
Lelőtte a bátyját.

Az amerikai egyesült államokban 
levő Seattle városban egy Creffeld ne­
vű ember uj vallási szektát alapított, 
amelynek ő lett a prófétája. Különö­
sen a nőket nyerte meg tanainak. Leg- 
rajongóbb női hive egy Mitchel Eszter 
nevű 17 éves leány volt, aki elhagyta 
szülei házát és a prófétához ment lak­
ni. Egy szép napon Eszter bátyja, a 
21 éves Mitchel György az utcán agyon­
lőtte Creffeld prófétát, az esküdtszék 
Mitchelt felmentette, mert a tárgyalás 
folyamán kitűnt, hogy a próféta, aki 
nős ember volt, a gyilkos testvérét 
elcsábította és hogy Mitchel bosszúból 
lőtte agyon.

Az elcsábított leány a próféta ha­
lála után sem ment haza szüleihez, 
hanem együtt maradt a próféta özve­
gyével, aki rábeszélte, hogy bossulja 
meg fivérén a próféta halálát. A leány 
vallási őrjöngésében ráállott a dologra 
és bátyját, aki két nappal ezelőtt sza­
badult ki a fogházból, nyílt utcán 
egyonlötte.

Mitchel Eszter, amidőn letartóz­
tatták kijelentette, hogy meg van elé­
gedve azzal, amit tett, nem bánja, 
hogy agyonlőtte bátyját és azt hiszi, 
hogy Istennek tetsző dolgot vitt véghez.

Budapest, julius 18. Politikai kö­
rökben elterjedt hírek szerint a kor­
mány a képviselöház ülése után fogja 
az osztrák kormánynyal a kiegyezés 
revízióját tárgyalni.

Barabás jelöltsége.
Nagykörös, julius 18. A függet­

lenségi párt Barabás Bélát egyhangú­
lag képviselőül jelölte.

üj főispán.
Budapest, julius 18. A minisz­

tertanács Kubik Béla országos képvi­
selőnek Borsod megye főispánjául 
való kinevezését felterjeszti a királynak.

Heno Károly kiadatása.
Budapest julius 18. A képviselö­

ház mentelmi bizottsága ma, Henc 
Károly országos képviselő immunis 
jopát felfüggesztette, A mentelem fel­
függesztése a budapesti törvényszék 
megkeresésére történt, abból kifolyólag, 
hogy Henc Keglevich grófot a múlt 
évben párviadalban megölte.

A gutaütött perzse sah.
Konstantinápoly, julius 18. Te- 

hérttiból érkezett táviratok szerint a 
perzsa sahot az utóbbi hetekben sü-

Az orosz forradalom.
Szebasztopol, julius 18. A hadi­

törvényszék előtt ma reggel kezdték 
a tárgyalást ama 96 tengerész ellen, 
akik a multjév november havában a 
zavargásokban résztvettek. A nemzeti 
munkások és a kereskedelmi alkalma­
zottak a vádlottak iránti rokonszenvböl 
sztrájkba léptek, A forgalom az egész 
városban megakadt.

liílisz, julius 18. Vz itteni ne­
mesi iskolából bombát dobtak a ren­
dőrfőnökre, aki azonnal szörnyethalt. 
A katonák rálöttek az iskolára. Eg) 
tanulót agyonlőttek. Egyet, akiben a 
tettest sejtik, elfogtak.

Varsó, julius 18. Az itteni kor­
mányzó hir szerint fenyegető leveleke 
kapott, hogy progromok esetében a 
német, osztrák-magyar, angol és ame­
rikai konzulokat halálra fogjak ítélni. 
Az illető konzulokat most katonaság 
őrzi.

Egylet.
Gazdasági bizottsági ülés. Az

ev. ref. egyház gazdasági bizottsága a f. 
hó 21-re hirdetett ülést közbejött körül­
mények miatt f. hó 23-án hétfőn tartja meg, 
melyen folyó ügyek nyernek elintézést,

Tovább-tovább...
(Üldözött zsidók menekülése.)

— Express tudósítás. —
Budapest, julius 18.

Az Oroszországból menekülő zsidók­
nak egy rövid idő óta harmadik trans- 
portja utazott tegnap Budapesten keresz­
tül Bécs felé, hogy onnan tovább vándo­
roljanak — Argentiniába. A Dunagőzha- 
józási társaság Iris nevű hajójának fedél­
zetén állott, sötéten és szomorúan a 
bolygó zsidók 104 tagból álló csogortja: 
gyermekek, nők, túlnyomórészt férfiak.

Magyarország területén minden ki­
kötő állomáson várják őket hitsorsosaik 
résztvevő szívvel, kenyérrel, hússal és egy 
kis pénzzel is, ennek persze legjobban 
örülnek, mert élelmi szerrel már annyira 
túl vannak halmozva, hogy nem tudnak 
vele mit csinálni. Orsovánál fogadták őket 
először a magyar hitsorsosok és pedig 
cigányzenével.

A ridegséghez szokott és megkérge- 
sült lelkű üldözöttekben, talán jó idő óta 
ekkor mozdult meg először a szív és a 
meleg fogadtatásra, üdvözlésre, valamint 
a cigányzene és magyar nóta bus akkord­
jaira megindult az 6 érzelmeik áradata ie, 
valamennyi sírva fakadt ... A hosszú 
hajó ezután tovább hozta fel őket. Kalap’ 
lengetve üdvözölték egymást a hajó fe­
délzetén és a parton állók. — Azután az 
orthodox és neolog felekezetek küldöttei
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átadták nekik a részükre gyűjtött élelmi­
szereket és pénzt.

Hálálkodva, kendőjüket lobogtatva 
hagyták el a főváros dunapartját, fátyo­
los szemekkel nézve a díszes palotasoro­
kat. Komáromig az államrendőrsóg részé­
ről GIosz Imre rendőrfelügyelő kisérte 
őket, azonkívül a határrendőrség részéről 
egész a határig velük utazik Biró Berta­
lan dr. határrendőrségi fogalmazó. — Az 
egész utón szigorú felügyelet alatt utaz­
nak az orosz menekültek és a hajót sem 
szabad elhagyniok.

Az oroszországi kegyetlenkedésekről 
hajmeresztő részleteket beszéltek.

T örvénykezés,
A mária-noaztrai fegyenonő.

A ki nem javul meg.
A debreceni királyi törvényszék 

szüneti tanácsa egy javíthatatlan bűnös 
asszony felett Ítélkezett tegnap. Pócsi 
Gáborné Nagy Erzsébet a rovott múltú 
asszony neve. Annyiszor jött összeüt­
közésbe a büntető igazságszolgáltatás­
sal a hány az évei száma. Többször 
állott 50 nél a hatóságok előtt.

A kitűnő nő ez év elején jött 
haza a mária-nostrai fegyintézetből 
a melynek huzamos ideig volt lakója. 
Február havában aztán Böszörmény­
ből a hol legutóbb lakott bejött Deb­
recenbe és itt Szabó István Hunyadi­
utcai hentest szerencséltette látogatá­
sával. Rövid vizit után eltüntetett egy 
szép főtt sonkát, és azzal, mint a ki 
dolgát jól végezte, távozni akart. A 
manőver azonban nem sikerült, mert 
Szabd lefülelte az asszonyt, s feljelen­
tette lopás miatt.

A debreceni király törvényszék 
dr. Oláh Miklós elnöklésével tegnap 
Ítélkezett Pócsi Gáborné felett. Az 
asszony azzal védekezett, hogy részeg 
volt, azért lopott. A törvényszék nem 
fogadta el a védekezést, hanem hat 
hónapi fogházra ítélte a nosztrai 
asszonyt. Az Ítélet jogerős.

A ki harapni szokott. Koncz 
István kefegyári munkás összeveszett 
Szűcs János munkástársával. Verekedés 
közben össze harapdálta Szűcs kezét. A 
debreceni törvényszék ezért 14 napi fog 
házra és 10 korona pénzbírságra Ítélte 
Konozot. A harapós ember fellebbezett.

Jilek Károly hadbíró ügye.
Öt napig folyt zárt ajtók mellett az a 
rágalmazás! pör, a melyet Jilek Károly 
volt debreceni hadbíró indított a Pé- 
terfiai-utcai garnizon fogház volt pró- 
foszának Stiplosák Márkusnak felesége 
ellen. A pörben nem hoztak ítéletet 
— mert még több tanút kell kihall­
gatni. A tárgyalást e miatt november­
ben újra kezdik — és most már nem 
zárt ajtók mellett tárgyalják a szenzá­
ciós ügyet.

A protekció. Gaál Lajos aljárásbiró 
szaklapot indított „Bírák Lapja“ címmel. 
Az aktiv szolgálatban álló bírónak közlő­
dében, annak mindjárt az első számában 
Protekció az igazságügynél címmel érdekes 
cikk jelent meg Közöljük belőle a követ­
kező részt;

Ebben a szerencsétlen országban 
ahol az erkölcsi és társadalmi defektus 
oly sok kétes exisztenciát helyez még 
nem érdemelt magas állásba; ahol’a tu­
domány, a munka, az önzetlen hazaszere- 
tetet mit som ér, ha összeköttetések hi­
ányoznak hozzá; ebben a szegény ország 
ban, ahol munka nélkül szoktak uraskodni 
az ügyes stréberek, míg a munkáselemet 
lenézik, mellőzik, elnyomják, tönkretoszik; 
ebben a jogászok országában, ahol a jogász 
nem is olyas szaklapvt, ebben az országban a 
magyar igazságügy a legszentebb és a leg­
tisztább volt eddig. Tekintélye is a legna­
gyobb, tudása is a legtökb volt. Most ezt 
is tönkre akarják tenni a szemérmetlen 
protekcióval, amely immár nem is divat, 
de mánia, őrültség, nem szégyen, de di 
ssőség, nélkülözhetetlen kellék a hala­
dáshoz.

Megcáfolt krnevezés. Egyik . reg­
geli lap azt irta, hogy dr. Eulenberg Sa­
lamon budapesti ügyvéd lesz a budapesti 
járásbíróság vezetője. Polónyi Géza igaz­
ságügyminiszter félhivatalosan kijelenti, 
hogy ebből a hírből egy szó sem igaz és 
hogy neki eszeágában sincs Eulenberget 
bárminő állásra kinevezni. Tudtunkkal 
Eulenberg, aki külömben már hetek óta 
távol van a fővárosból, nem szorul semmi 
féle állásra és nem is fogad el semmiféle 
kinevezést.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Hchvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.
Budapest, 1906 julius 18.
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REGÉNY-CSARNOK. 
Ä Bandita.

91
így egy tegnap nyert, és egy másik 

nár harminc év óta birt hü barátnak te­
letek szolgálatot.

— Nyújtsd baráti jobbodat Don 
ni go!

— Ez jelentse titkod megőrzését.
— Azon ifjú, kiről beszéltél, fiam ...
Don Ruiz reszketni érző Don Inigo 

;ezét a magáéban.
— Fiad? kérdé elhaló hangon, a te 

is Dona Mercedes fia?
— Mindenesetre — válaszold Don 

}uiz, bus mosolylyal, — hiszen Dona 
dercedes nőm.

— S a király mit válaszolt ?
— Semmit.
— Hogyhogy? 4 .
— Na, egy kitérő válasszal utasi-

ott el.
— Miként hangzott e kitérés ?
— Hogy Andalusia főbirájához for- 

luljak.
— Nos?
— Andalusia főbírája Don Rodrigo 

le Calmenare, s ez meghalt.
— Igen, ő meghalt; de hiszen nyolc 

lap óta utódot nevezett már ki a király, 
a kinevezett tegnap érkezett Granadába.

— Granadába?
— Igen, és jótállók érte, jól értsd 

meg Don Ruiz, jótállók érte mondom, 
hogy magadban sem bizhatol jobban, mint 
e kinevezett férfiban.

Don Ruiz kérdezősködni akart régi 
bajtársától az uj biró felől, kiben ő úgy 
bízott; midőn a palota kapujánál, melytől 
csak húsz lépésnyire állottak, egy királyi 
hírnök jelent meg s erős hanggal kiáltá:

— Don Inigo Velasco de Haro, An­
dalusia főbírája! a király hivat

— Hát te vagy a kinevezett? kérdé 
Don Ruiz. a legnagyobb ámulattal.

— Nem mondtam? — feleié Don 
Inigo kezét nyújtva Don Ruiznak — hogy 
jobban számíthatsz a kinevezettre, mint 
önmagadra.

Gyors léptekkel távozott Don Inigo, 
legalább a mennyire egy spanyol rico 
hombre méltósága megengedő, annyival 
inkább, mert a kegyelmet mielőbb ki 
akarta eszközölni.

XV.
Az oroszlán udvar.

Don Inigo a hírnököt követve, egy 
myrtus lombokkal elborított udvaron ment 
át, majd egy másikba ért, melynek köze­
pén roppant víztartó tátongott, mely az 
udvari nők fürdőjének neveztetett, mert 
ott a palota hölgyei úszkáltak.

Ha Don Inigo lelke és szive aggályos 
gondtól nem lett volna elfoglalva, meg­
hatva állott volna meg már ebben az ud­
varban s, melynek lépcsőzete a titokteljes 
isme keleti világába vezet.

Folytatjuk.

Menyaszonyi selyem
56 krtól 11 frt. 35 krig métere minden színben Bér­
mentve és elvámolva házhoz szállítva. Gazdag 
minta választék forduló-postával. Henneberg-.e- 

lyemgyára Zürich.

Szakértelemmel készített
szemüvegek 

és orresiptetők
rövidlátó, távollátó, gyen-

gelátő és operált szemeknek.
Mezei látcsövek 

és turista távcsövek
legfinomabb ackromatikus 

üvegekkel nagy választékban
és legolcsóbban kaphatók

Fischer Jakab látszerésznél
Főtér 23. sz. Sesz'ina ház.

Ruzicska Gyula
fényképészeti műterme és fényképészeti czik- 

kek kereskedése
Piaoz-utcza 34. ez. ^ '

a főposta tőszomszédságában levő udvarban.
Készít arczkép- és csoportkép felvéte­
leket, kis fényképekről életnagyságn 
képek nagyítását, eredeti felvétele vagy 
már meglevő fénykép után képes leve­
lező lapokat stb. meglepő olcsó árakon.

Mindennemű fényképészeti czlkkek 
gyári áron és

-ezikkek
csak Itt kaphatók.

Amatőröknek a műterem és tágas sötét-ka­
mara rendelkezésűkre áll.
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Szabadalmazott ui találmány
Caerépledelek Mtásl költ«éSelo<.k meg 

takarítása! i
Értesítem a t. építő közönséget, hogy 

űz általam leltalált és 16043/90,). szám alatt 
szabadalmat nyert tető szególyzetek a kai 
mazásánál a cserópfedelckun hwwÜato* 
volt habarcs munkák es azoknak ó/ról-és re 
váló megújítása fölöslegessé válik.

Találmányom egyszerű, olcsó és meg­
levő tetőszegélyzctökre is könnyen felerő-
sitbető. , ,

Ezen uj rendszer alkalmazása á.tal 
80—40 évig felesleges a javítás s így óriási 
megtakarítás érhető el.

Mintákkal és költség-előirányzattal 
szívesen szolgál

Kiss Ignác*
bádogos mester. Piacz-ntcza 34.

Sincs többé Kömény!

Még mindég!
Nagy választék hosszú és 
rövid szárú selyem, ezérna 
és glacé keztyükben.

Sérvköti, Haskötők*
Hátegycnesitők, mülábak, 
mükezek, müfiizők mertek 
szerinti készítését és szak­
szerű javítása elvállaltatik.

Mentőszekrények!
Cséplőgépek és gyárüze­
mekhez miniszteri rendelet

Schon Sándor
keztyü , kötszer- és orvosi műszer-tára

Debreczen, Piaczu. 12 Stenczlnger ház.

Ha makacs csns, renma ős mm
denféle külső fájdalmaktól szaba­
dulni akar, vegyen egy nagy üveg

hires

király-balzsamot,
melynek kiváló gyógyhatású jeles 

orvosok is elxstüórték.
1 nagy üveg 2 korona utasítással.

Kapható a feltaláló és készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

DEBBBCZEN, Kozsuth-ntcza 8. szám.
Arany-egyszarvú gyógyszertár.

INincs többé csúzli

«1
ß_joOO mázsa katonai szállítóknak is

I* alkalmas

minden utánzás és utánnyomás büntetve lesz. Egyedül 
I valódi a

, «*•.*” ■•jy' Iá***-® ■■■
—— ctak a zöld apácza védjegy­

gyei. Törvényesen védve. Bég 
híres, utólérketaüsn emészté í
zavaroknál, gyomorgőrce, ko- 
lika, katarhus, mellbaj, ínílu- 
euza stb. stb. — Ara 2 kis, 
vagy ti kettős üveg V. 1 nagy 
különleges üveg patent zárral 

5 K trance.
Thierry centifolia kenőcs

non plus ultra
mii.den még oly régi seb, gyu­
láddá, sérülés, ki-ebesedén, 
mindennemű daganatok ellen. 
Ára 2 tégely K 3 60 franco 
küld a pénz elöleges bekül­
dése vagy utánv tel mellett

ICH DIEN

Allein echter Balsa»
m Zu IchüUtoiiBpttiuto
jLThlirrylnPNgrid«

hUahlii»h-S»wbnwL

THIEBEY A. gyógyszerész. 
Pregrada, Rohitsch-Sauerbrunn mellett

Könyvet, köszönetnyilvánítások ezrével ingyen
r bél Raktár Budapesten Török lózsef és Dr. Egger 
11. L. Lúgoson Vértes L. gyégyssorésseknél.

JSL.m

Általános Takarékpénztár

I Értekezni lehet Kira László kurá­
tornál, Dengelegen (Szatmármegye) va-

II sutállomás Reszege-Piskolt.

Első rangú gyártmányú

Zongorák
Pianinók és Harmoniumokban az al­
föld legnagyobb terme. Külön nagy 
zongora (osztály) terem. Bérbeadóit 
zongorákat uj gyanánt nem adunk el. 
Szakműhely, nem kontár. — Hosszú 
zongorákat legújabb módszerinti ké­
szítését elfogadjuk. Zongora hangolást 
vidéken is. — Zongora részletfizetésre 

is kapható :

Debreczeni Hitelbank i Komáromi M.
részvénytársaság

Debreczen, Piacz-u Széchenyi oteza sarok.

Kölcsönöket adunk
váltókra, kötelezvényekre és folyó számlára a 
legelőnyösebb kamat mellett.

Elfogadunk takarék-betéteket
betét könyvecskére és chcck-számlára.

Jelzálog-kölosönöket ad
földbirtokokra és házakra.

Óvadékkölcsönöket ad
vállalkozóknak, és bérlőknek.

Elfogadunk tőzsdei megbízásokat
értékpapírok vételére és eladására.

Kölcsönöket nyújtunk
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, valamint vidéki 
pénzintézetek részvényeire.

Leszámítolunk tároza-váltókat
az intézet kebelében alakult hitelrészes cso­
portban.

Érczpénzek és külföldi bankjegyek
beváltása.

Előleget adunk uj várható termésre
Felvilágosítással készséggel szolgál

Az igazgatóság.

mühangszerkészitő
Piacz-u. 49. Főpostával szemben.
Külön hangszerüzlet József kir. herceg- 

utca 2 Bika szálloda mellett.

Részvénytársaság
DEBRECZENBEH,

előnyös kamattétel mellett 
Kölcsönöket nyújt váltókra, kötelezvényekre, 

folyószámlára, értékpapírokra és árukra. 
Kereskedők tárczaváltói és könyvkövete­

lései leszámítolása.
Gazdáknak személyes hitel nyújtása az in­

tézet kebelében létesült hitelegylet altat. 
Betéteket elfogad gyümölcsöztetés czéljából, 

betéti könyvecskékre, cheque-számlára 
és pénztári jegyekre 4V, kamatozás 
melléit.

Előlegekét nyújt kézi-zálog tárgyakra, vár­
ható termésre.

Óvadékkölcsönöket folyósít vállalkozók és
bérlőknek.

Törlesztéses kölcsönöket engedélyez 10--65 
évig földbirtokokra és forgalom képes 
házakra.

Tőzsdei megbízásokat elfogad értékpapírok 
vételére és eladására.

Külföldi pénznemeket bevált és ilyenekkel
szolgál.

Hitelleveleket ad a külföld bármely pia- 
czára.
© Közelebbi szó vagy Írásbeli felvilá­

gosítással készséggel szolgál az intézet
ügyvezető-igazgatóin.

Arany érem
Szeged 1809.

Arany érem
Budapest 1899.

Arany érem
Pozsony 1902.

raulikus sajtók
Szöllő és gyümölcsmust

hidrau­
likus

sajtóért.

sajtolásra a nagy üxem számára.
S kitolható kosárral nagy I kosárral.

Már igen tetemes 
számban üzemben 

helyeztetett.
gyártanak és ssállltanak Jót­
állás mellett mint különleges-

. .. . .... .  r ** *lwl*“
AYFAI1TH PH. és TA., BÉCS, H|i

különlegességi gyár gytimölcsértékesitési gépekben.
Képes árjegyzékek ingyen és hérnentve. Megrendelések Idejekorán kéretnek^
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MIHaiOVITS JENŐ
gyógyszertára a „Kigyól,-hoz Debreczenbm.

Legjobb bajuszsodró a hires
DEBRECZENI

„CZIVIS“ bajuszpedrő

^5=
O

mely nem tép, de jól összetartja és cötteti 
a bajuszt 1

eflK»- 1 doboz ára 40 fillér. “B#

A bőr ápolása kötelesség az egész­
ség érdekében s erre legalkalmasabb 

szer a

Mollitergin,
mely megőrzi a bőr (az arcz- és kézbőr­
nek) üdeségét, hamvasságát, rózsaszín­
ben játszó fehérségét. Megszünteti a 
kézvörösséget. Az eldurvult, kireped e- 
zett és szélkifujta arczot vagy kezet, a 
legrövidebb idő alatt fehérré és puhává 

tesz! Pouder alá is igen ajánlható I
Hatása gyors és biztos! Mint bőr­

ápoló szer páratlan!
lyfflg- Teljesen fémmentes ^

és ártalmatlan! ’"WB
Egy üveg MOLLITERGIN ára 

1 korona

Dr, Borsos-féle

hajszesz
teljesen ártalmatlan növényi anya­
gokból készülő haj erősítő, mely kiváló 
eredménynyel használható úgy a_haj- 
hullás vagy a hajvégek megtörése 
és széthasadozása, mint a fej elkor- 
pásodása vagy a haj molyosodása 
r ellen.

A haj növését előmozdítja ! Legjobb 
óvszer a haj betegségek ellen. Sem a 
fejbőrt, sem az ágyneműt nem pis .

kolja. Hatása biztos!
Egy üveg Dr. Borsos-féle hajszesz 

ára 1 korona.
Kettős (nagy üveg 2 korona.)

Mihalovits Jenő
DEBRECZEN, Főpiac* 31, a

A bel- és külföldi
gyógyszer különlegességek

a naponta felmerülő

\mmm ppzeit,
kötszerek,

szépitő-szerek,
gyógyszer-újdonságok

legnagyobb raktára

Debreczen és vidékére.

gyógyszertára és gyógyszerészeti 
mulaboratoriuma

városházzal szembeits
üilWüWPIWiiii«
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Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
legkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál

tessék válaszbélyeget csatolni.

Nős Ülés céljából óhajt megismerkedni egy 
előkelőbb iparos kellemes modorú leány­
nyal. Leveleket „25 év“ címen a kiadó- 
hivatalba kér.

Miklósáé és Társa (bőrönd) kotier gyártó műhelye 
Debreczen, Fiacz-uteza 26. nagytozsde mellett. Hagy 
raktárt tart salat gyártmánp kézi és láda koiie- 
rekben, saját gyártmányú ntazó, piacai és iskola 
táskákban, kézi táskák, szivar-, czigaretta- és dohány 
tárcsákban. Javítások és megrendelések pontosan és 
olcsón eszközöltetnek.

WeiSB Gyula bútor raktára és kárpitos mű­
helye a legolcsóbb forrás e szakmában 
Széchenyi-u. 19. sz, 

Teavaj naponta 
7* kilós csői
fűszer

__ érkezik
csomag 35 kr.

és csemege

1 frt 40 kr. 
Kertész Miklós 

üzletében Csapó-u.

Üzlethelyiség szép berendezéssel azonnal 
kiadó Piacz u. 75.

Villanycsengőt rendkívül olcsón és pontosan 
készít és javít Krausz Kálmán bádogos 
Hatvan-u. 2. Ugyanott egy fiú tanulónak 
fölvétetik.

Kitűnő minőségű faj borok Szabó Gyula-1 

féle Asztali 1 liter 35 kr. Ezerjó 1 liter 
38 kr. Magyarádi óbor 1 liter 40 kr. 
Szegszárdi veres 1 liter 48 kr. A borok 
feltétlen tisztaságáért kezeskedem. Kont- 
sek Gézánál Debreczen, Kossuth-utcza.

Csizmadia tanonczokat napibér mellett sze- 
gődtetünk. Csizmadiák termelő és áru­
csarnoka Margit fürdő-telep.

Két ntczai szoba (külön lakosztály) a főtér 
közelében augusztus 1-től kereskedelmi 
irodának kiadó. Czim a kiadóhivatalban. [

Kaptákat készen raktáron tártnak és min- 
ták után megrendelésre készítünk. Csiz­
madiák termelő és árucsarnoka Margit | 
fürdő-telep. 

Hegedű tanórákat a legtökéletesebb kikép­
zésig ad egy képzett zenetanitó, ki a 
színházi zenekar tagja. Czim a kiadó-1 
hivatalban.

Irodai gyakornok felvétetik Ullmann Sala­
mon

gyakornok felvétetik unman 
fűszer nagykereskedésében.

„Villamos“ jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168.______________
Közép iskolát végzett jó családból való flu

tanulónak felvétetik Pongrácz Géza pa- 
pirüzletében

A Debreczenben Varga-utcza 48. és Homok­
kert- utcza 109. számok alatt lévő sarok 
ház, melyben jelenleg a gyógyszertár 
van, szabad kézből eladó. Bővebb érte­
sítést nyerhetni Dr. Popper Mór ügyvédi 
irodájában Piacz-utcza 69. szám alatt.

Fiatal segéd felvétetik Nagel Albert rőfösl 
és fűszer üzletében Bárándon, ugyanott 
egy tanuló is felvétetik teljes ellátásra. 
Értekezhetni Bányai Józsefnél is Piacz- 
utcza 43. sz.

Kopirprés igen jókarban olcáón eladó. Czim 
a kiadóban.

Boly-kár elleni megóvás. Nyári megőrzés 
végett elfogadok prémezett női és férfi 
ruhadarabokat, valamint értékesebb sző­
nyegeket is Külön e czélra berendezett 
raktárhelyiség. Gondos kezelés. Tóth 
Ferencz férfi ruha és szűcs áruk raktára 
Debreczenben.

asznált, de jó karban lévőjzongora olcsón 
eladó. Czim Sziv-utcza 10.

Ovadékképes pénzbeszedőt a helyi piaczra 
azonnali belépésre felveszünk. Schweitzer 
Testvérek, Piacz-utcza 56.

Eladó nj ház a vargakertben a vasúthoz
közel. Értekezhetni Papiszák Józsefnél, 

r Füvészkert-utcza 2. számú köszörűs 
műhelyben.

Saját termésű kitűnő Ezerjó és 
DUP■ Risling borok hordószámra el-1 
adók Poroszlay Lászlónál Hunyadi-u. 3 sz.
Üzleti könyveket csakis Hoffmann és Kro-1 

novitz könyvnyomdájában Piacz-utcza 
49. sz. a. lehet olcsón vásárolni.

Teljes ellátást;keres intelligens fiatalember. 
Cim a kiadóhivatalban.

Buggyanta bélyegzők legolcsóbban megren­
delhetők Hoffmann és Kronovitznál, hol 
óriási választék áll rendelkezésre.

Legelegánsabban készítek
úri öltönyöket, felöltöket, esököpenyeket, sport öltönyöket, diszmagyar 
ruhákat, papi palástok, reverendák és fövegeket, valamint sikkes

egyenruhákat "*s
sí uj szabályzat szerinti kivitelben.

Készítek továbbá teljes katonai felszereléeeket a legelegánsab­
ban, bármely fegyvernemhez, Úgy tényleges mint tartalékos tiszt és 
egyéves önkéntes urak részére a legelőnyösebb árban.

A nagyérdemű közönség nagybecsű pártfogását továbbra is kérve,
maradtam kiváló tisztelettel

PRELOVSZKY ANDRÁS
katonai és polgári szabó DEBRECZEN, Kosauth-u. 4. szám

Tűz­
és betörésmentes

pánczél 
helyiségünket

(Safe deposit)

bérelhető
rekeszekkel.

Figyelmébe ajánljuk a

fürdőre 
és nyaralni

utazó közönségnek,

hol értékpapírjait, éksze­
reit, okmányait és más 
értéktárgyait igen csekély 

I bérösszeg ellenében a leg­
biztosabban elhelyezheti.

Debreczeni 
Ipar és Kereskedelmi 

Bank.



1906. julius 19. debreczeni független újság 11

DEBRECZEN, Klstemplombazár.
Batisl-lonseline. 
Blons Zephirek.

Hímzett vászon ruhák.
Mosó selymek.

Székely szövetek
férfi ruhára

óriási raktár!

Tulipán padlóink
(gyorsan száradó)

valódi magyar gyártmány
kapható csakis

Ungár és Berger
festék- és zsiradékéra nagykereskedőknél

DEBRECZEN, Csapó-n. 10. sz.

Kölcsönöket
a legkedvezőbb feltételek mellett fo­

lyósít a

Központi Bank
mint szövetkezet

Debreozen, Piaoz-utoza 65. szám
Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzs- 

betét 100 korona hitelre jogosít. 
Négyéves évtársnlat.
Parczellázási kölcsönök heti törlesz­

tésre.

Distiller«; á 

ffciBsm

Stock-Cognac
Medicinal

kezesség mellett, tiszta 
borból párolt

Állandó vegyi ellenőrzés 
alatt.

Nincs többé sertésvész !
Sertéspor (törvényesen védve és miniszterileg segélyezve) óvszer, 
korszakalkotó geniális találmány a gazdaközönség részére. A ki 
ezt használja és az utasítást nontosan betartja, sertése a legvé- 
aseaebb időben sem hullhat el, mert hogy es nem üres reklám, 
ezennel kötelezem magam igazolásra minden elhullott sertés becs- 
árát károsultnak készpénzben visszatizetni, ha az utasítás betar­
tása mellett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 doboz 2 korona.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,
vegyi és cosmetikai készítmények mülaboratoriuma. .Laboratoire 
cosmetique Matilde« (Alapittatott a hasonnevű párizsi laboratórium 

mintájára 1895-ben Budapesten.)
Hajduasováton, Debreozen mellett, Kossuth u.
Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár:Török 
|. Budapest.

)

Camis és Stock Világszerte hires a borszéki gyógy-borviz.
pároló telepe,

Fiume-Barcola.

Csakis elsőrendű üzle­
tekben kapható.

Ajánlom

Szegedi zsákok,
ponyvák, vásznak, zsinegek 
és kötéláruk, gácsi és besz- 
terczebányai pokrőcgyárak

lópokróczai
vételét.

Kölcsönzők gabonás zsákok, 
rostáló, kazal- és géptakaró 
vízmentes ponyvákat, napi, 
heti és havi bér mellett

Sonnenberg B. D. utóda
Vaus J. Széchényl-utcza.

A „Főkuti*' gyógy-borviz a legkellemesebb italu, legszénsavasabb üditö ásványvíz, úgy ma­
gában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.

A .Kossuth-kiiti** gyógy-borviz kitűnő összetételű alkalikus vasas savanyuviz, gazdag 
vas és mész tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél, továbbá az an­
gol görvély kóroknál. . .

A Boidixsár-kuti'* gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti víz de kitűnő sikerrel 
használatik ” vese, hugy hólyag és köszvény bántalmak ellen, a légző és emésztőszervek hurutainál 
vizelet! nehézségeknél, megakadályozza a hugyhomok lerakodását.

Nagy lithium tartalmú. Húg) hajtó hatású. Szénsav dús. Csira (baczilus) mentes.

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra, hogy egészsége, ifiül frissesége megmaradjon, az jöjjön Borszékre a 

gészségéne^ ujjásziüetéséne^^^forrasaihoz^a^ ^ méter magasan fekszik. fenyőőserdőben). Ti«z-
t „nrtrV mentes leveeö Szénsavban gazdag vasas ivéforrások. Szénsavval telített hideg lobogó-fürdők 
Mtűn^vasati^ápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők, hideg vizzel gyógyító intézet, masszás, villamo
zás, tej- éprgggí,(ggQ^gj*nfgilvq5^)1]ítás9alí‘szive‘8cn szolgál a fürdóigazgatóság Borszék (Csikmegye)

Naponta Dédáró’l—Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra. Automobil járat.
Kapható Debreczenben: Klein Ignátz fűszernagykereskedő urnái, továbbá minden nagyobb 

fűszer üztetben, nevezetesebb szálló-, kávéház- és vendéglőben.
Utolsó-vasút állomás Déda. Posta, távirda és telefon helyben.

Előjegyezhetni : gyorskocsi Déda gyorskocsi- állomás. Automobilra: Igazgatóság Borszék.

NEUBAUER JÁNOS
»■ssodronv-exöwet, szita-áru,, szabadalmazott kocei-ülée, ruganyos ágy­

betét ée sodrony-kerítések gyára.
BEiiaíECZEM, Kétmaeiom-utcza 4-ik szám.

Tenyésztojás
fajtiszta Plymuth-Rock egészen friss 

darabja 50 fillér. Kapható

EHRENTHEIL MARGIT
baromfiudvar,

BUDAPEST, III. Repkény-utcza 20. sz.

Üzlethelyiség i Piaos-utosa 12. ai „Ärany Bika1« szállodával szemben.
Gyártmányaimra számtalan aok kitün­

tetést és elösmerést nyertem.
Készítek mindennemű sodronykeritést 

a logegyszerübtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok s baromfi udvarok kerítését, 
szórórosta szöveteket, föld- és kavics át- 
.hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj­
kosarakat, szóval mindennemű drótmunká­
kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba* 

^ dalmazott uganyos aczél sodrony kocsiülés.
Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 

élűimül tartósság és czélszerüség tekintetében
Étivánatra képes árjegyzéket ingyen és bérmentwe küldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.
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Birtokrendezés,
parcellázás, tagosítás, mér­
nöki munkálatának keresz­
tülvitelét és minden e körbe 
vágó munkálatot elvállal

Nagy és Kandel
okleveles mérnökök

műszaki és építési irodája
DEBEECZEN,

.5». Hunyadi-utcza 17. sz. 4

Befőzni való
kitűnő minőségű

ringlót szilva
kicsinyben és nagyban

elacl ó.
Telefonon lehet megrendelni az 

Erzsébet telep intézöségénél. — Telefon 
szám 159.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy
20 év óta a debreczcni piaczen fennálló

bútor-üzletemet
a mai kor igényeinek megfelelöleg megnagyobbítottam, valamint egy 
egész modern

gőzerőre berendezett bútor-gyárat
létesítettem és ezáltal abba a kellemes helyzetbe jutottam, hogy 
igen tisztelt vevőimet minőség, Ízlés és ár tekintetében, előnyösebben 
mint bárhol, kiszolgálhatom és a versenyt bárkivel könnyen felvehetem.

Egyszersmind felhívom a n. é. közönséget saját gyártmányú 
bútoraim megtekintésére, valamint szabadalmazott ebédlő- és más 
asztalaimra, melynek minden lapja egészen kemény tömör fából 
244 darabból van összeállítva és ezáltal minden vetemedés, hasadás 
vagy furnir-lepattogzás teljesen ki van zárva.

Tisztelettel

Killer H2el
butorgyáros, ob. és kir. udvari szállító DEBRECZEN.

Kerékpárt g |[eresse föl okvetlen 
Akar ön
Venni 7 I k@r6kpar üzletét

KÖNYVEK,
folyóiratok, bekötések, valamint bőr, 

plüss keretek, passepartonk stb.

Antalffy Ferenci
könyvkötészetében a legszolidabban ké­
szíttetnek, Piacz utcza 31. a városházzal 

szemben.

ROSENBERG és HAMMER
czéget, ahol mindennemű

Kerékpárok, motorbicziklik, felszerelések
legelőnyösebb feltételekkel dús választékban kaphatók

Piacz-utcza 8. sz. Kereskedelmi Akadémia palotájában

Hol lehet legjobban és legolcsóbban bevásárolni ?
Löwy F. elégnél

S se ««se;- ■■ .

Hol van a legnagyobb választék min­
denféle franczia és mosó delénekben ?
Hol van a legnagyobb és legszebb válasz­
ték batiszt és Blousravaló sefirekben?
Hol van a legnagyobb választék csipke, 
ruhadiszek és női ruha hozzávalókban ?
Hol lehet legolcsóbban vásárolni haris­
nyát, keztyiit, övét és női nyakkendőket ?
Hol lehet legolcsóbban vásárolni férfi és 
női selyem ernyőt I forint 75 kr.-tól ?

Külön osztály alkalmi vételekből

Lőwy 1 F. czégnél.
Löwy 1 F. czégnél.
Lőwy 1 F. czégnél.
LőwyjF. czégnél.
Lőwy F. czégnél. |

Nyomatott Hoffmann őa Kronovicz könyvnyomdájában Debreczen, a föpostával szemben.


